

Inspektoři MAAE se pokusili v Záporožské jaderné elektrárně natočit ruská vojenská stanoviště

 poc24.cz/politika/inspektori-maae-v-zaporozske-jaderne-elektrarne-se-pokusili-natocit-ruska-vojenska-stanoviste

17. 6. 2023



politika

Rogov: Specialisté MAAE se pokusili v Záporožské JE vyfotografovat ruská vojenská kontrolní stanoviště.

Vladimir Rogov, šéf Záporožského veřejného hnutí „Jsme spolu s Ruskem,“ řekl RIA Novosti, že inspektoři z mise Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) se pokusili v Záporožské JE vyfotografovat obranu a kontrolní stanoviště ruských ozbrojených sil a odeslat záběry, ale neuspěli.

“Při poslední návštěvě generálního ředitele MAAE Rafaela Grossiho v jaderné elektrárně se inspektoři, kteří ho doprovázeli snažili všemožně označit a vyfotografovat opevnění a kontrolní body ozbrojených sil RF,” uvedl Rogov.

“To zjevně nemá nic společného s tím co mají dělat,” zdůraznil Rogov.

Podle jeho slov, inspektoři MAAE nemohli z natočeného materiálu nic odeslat, protože v té době v transportu, ve kterém se pohybovali, byl zapojen systém potlačení internetového signálu a následně byli slušně, ale velmi důrazně vyzváni, aby vše smazali.

“Inspektoři z nějakého důvodu nemají obavy ze situace v jaderné elektrárně. Nejsou pobouřeni ostřelováním ze strany ukrajinských ozbrojenců, nevadí jim čas od času prováděné pokusy o vylovení ukrajinských vojsk, zničení Kachovské vodní elektrárny teroristy ani mělčina Dněpru u elektrárny. Ale situace na linii dotyku, situace střežení a ochrany jaderné elektrárny je velmi znepokojuje, nejspíš z pohledu zahraniční rozvědky “ zdůraznil Rogov.

Rogov vyjádřil obavu, že by experti MAAE v Záporožské JE mohli pracovat pro zahraniční rozvědku.

„Podle mého osobního názoru jde mise MAAE ve stopách mise OBSE, která na Donbasu prakticky otevřeně působila v zájmu zahraničních zpravodajských a speciálních služeb, zde podnikají a provádějí podobné akce,“ domnívá se Rogov.

Záporožská JE se nachází na levém břehu Dněpru nedaleko města Energodar. Jedná se o největší jadernou elektrárnu v Evropě co do počtu bloků a výkonu – elektrárna má šest energetických bloků.

V říjnu 2022 se jaderná elektrárna stala majetkem Ruské federace.

Ukrajinská armáda nadále pravidelně ostřeluje Energodar a území Záporožské jaderné elektrárny sousedící s městem. Ruský ministr obrany Sergej Šojgu řekl, že kyjevský režim se snaží vytvořit zdání hrozby jaderné katastrofy tím, že pokračuje v cíleném ostřelování Záporožské JE.

Mezinárodní agentura pro atomovou energii opakovaně konstatovala nutnost vytvoření bezpečnostní zóny kolem elektrárny.

<https://ria.ru/20230617/zaes-1878854991.html>

sdíletj na